
铜仁市存量房交易“带押过户”业务办理流程图

岗位流转 贷款购房 全款购房 岗位流转

不动产综合窗口 买卖双方达成房产交易意向，双方向
不动产登记机构提交“带押过户”申
请。不动产登记机构向卖方贷款银行

发出“带押过户”通知

房金部抵押登记岗 贷款银行出具同意办理“带押过户”
的书面意见，同步启动贷款业务 买卖双方达成房产交易意向，卖方向

贷款银行提交提前还款申请。
贷款银行出具同意提前还款的书面意

见（卖方无贷款可参照此流程）

 

房金部抵押登记
岗

 

 

不动产综合窗口 买卖双方到不动产登记机构签订房屋
买卖合同

 

 

买卖双方向住建部门申请办理交易资
金提存监管，买方将定金、首付款存

入专用交易资金监管账户住建局综合窗口 买卖双方到不动产登记机构签订房屋
买卖合同

不动产综合窗口

买卖双方及贷款银行向不动产登记机
构申请办理存量房预告登记、抵押权

预告登记不动产综合窗口

买卖双方向住建部门申请办理交易资
金提存监管不动产综合窗口 不动产登记机构向买方出具抵押权预

告登记证明
买方将购房款存入住建部门交易资金
监管专用提存账户，住建部门向卖方

发出到账通知

房金部抵押登记岗

房金部抵押登记岗
贷款银行将买方贷款划入住建部门监

管账户
住建局综合窗口

住建局综合窗口
住建部门确定到账后向买卖双方发出

到账告知书

 

不动产综合窗口
买卖双方向税务部门缴纳税费

不动产综合窗口

涉税受理岗 涉税受理岗

不动产登记机构办理存量房转移登记
、抵押权首次登记、抵押权注销登记

业务

不动产登记机构办理存量房转移登记
、抵押权注销登记

不动产综合窗口
不动产综合窗口

住建局综合窗口
住建部门向卖方贷款银行指定还款账
户汇款交付贷款本息余额，剩余房款

划到卖方指定账户

住建部门向卖方贷款银行支付贷款本
息余额，剩余房款划到卖方指定账户

住建局综合窗口

不动产登记中心
住建部门
税务部门
商业银行

1、房屋期限未满2年：

增值税5%（不含税价）

个人所得税20%（可按2%核定征

收）

城市维护建设税：增值税×7%
（小规模纳税人减半征收）

教育费附加：增值税×3%（小规

模纳税人减半征收）

地方教育附加：增值税×2%（小

2、房屋期限满2年：

增值税及增值税附征（免征）

个人所得税20%（可按2％核定征

收）

3、房屋期限满五年，并且是贵州

省内家庭唯一生活住房的

备注：（以家庭为单位包括夫妻

双方及未成年子女）

增值税及增值税附征（免征）

个人所得税（免征）

印花税（暂免征收）

（备注：购房时间以房产证、不

动产证、契税票等合法凭证上载

明的时间孰早为准）

家庭唯一住房

面积90㎡以下含90㎡（契税

1%)
面积90㎡以上（契税1.5%）

印花税（暂免征收）

个人存量房

（住房）

税收一览表

买方

卖方

契税：3%

印花税：0.05%（小规模纳税人减半征收）

增值税及附征：

①提供发票：

增值税：差额5%（不含税价）

城市维护建设税：增值税×7%（小规模纳税人减半征收）

教育费附加：增值税×3%（小规模纳税人减半征收）

地方教育附加：增值税×2%（小规模纳税人减半征收）

②不能提供发票：

增值税：成交价5%（不含税价）

城市维护建设税：增值税×7%（小规模纳税人减半征收）

教育费附加：增值税×3%（小规模纳税人减半征收）

土地增值税：（成交价均为不含税价）

①提供发票：

【成交价-扣除项目】 ×适用税率

注:扣除项目包括：1.购房发票价以及每年加计5%2.城建税及附加3.印花税4.购房时缴纳的契

税

②不能提供发票能提供评估报告：

【成交价-扣除项目】 ×适用税率

注:扣除项目包括1.取得土地使用权所支付的金额2.房屋及建筑物的评估价格（重置成本价×

成新度折扣率） 3.城建税及附加4.印花税 5.支付的评估费用

增值额：成交价-扣除项目

适用税率按土地增值税四级超率累进税率，应纳税额计算公式：

增值额未超过扣除项目金额50%的：增值额×30%
增值额未超过扣除项目金额50%未超过100%的：增值额×40% -扣除项目金额×5%
增值额未超过扣除项目金额100%未超过200%的：增值额×50% -扣除项目金额×15%
增值额超过扣除项目金额200%的：增值额×60% -扣除项目金额×35%
③即不能提供发票也不能提供评估报告

成交价5%（核定征收）

个人所得税：

(成交价-购置原价-本次转让相关税费)×20%，

可扣除项目：城建及附加 、契税、印花税、土地增值税、

其他合理费用

二套住房

面积90㎡以下含90㎡
（契税1%)
面积90㎡以上（契税2%）

印花税（暂免征收）

三套及三套以上住房

契税3%
印花税（暂免征收）

卖方

买方

印花税：0.05%（小规模纳税人减半征收）

文件号：

1.财税〔2016〕36号
2.《中华人民共和国个人所得税法》、国税

发〔2006〕108号
3.《中华人民共和国城市维护建设税法》

（中华人民共和国主席令第五十一号）

4.《财政部 税务总局关于进一步实施小微企

业“六税两费”减免政策的公告》（财政部 
税务总局公告2022年第10号）

5.中华人民共和国国务院令第448号
6.黔财非税〔2011〕15号

文件号：

1.财税〔2016〕36号
2.《中华人民共和国个人所得税法》、国税

发〔2006〕108号

文件号：

1.财税〔2016〕36号
2.财税字〔1999〕278号
3.财税〔2008〕137号

文件号：

1.财税〔2016〕23号
2.财税〔2008〕137号

文件号：

1.财税〔2016〕23号
2.财税〔2008〕137号

文件号：

1.《贵州省人民代表大会常务委员会关于贵

州契税具体适用税率和免征办法的决定》

（贵州省人民代表大会常务委员会公告

2021第11号）

2.财税〔2008〕137号

文件号：

1.财税〔2016〕36号
2.《中华人民共和国城市维护建设税法》

（中华人民共和国主席令第五十一号）

3.《财政部 税务总局关于进一步实施小微企

业“六税两费”减免政策的公告》（财政部 
税务总局公告2022年第10号）

4.中华人民共和国国务院令第448号
5.黔财非税〔2011〕15号

文件号：

1.《中华人民共和国土地增值税暂行条例》

（国务院令〔1993〕138号）

2.财税〔2006〕21号
3.《国家税务总局贵州省税务局关于转让旧

房及建筑物土地增值税有关问题的公告》

（国家税务总局贵州省税务局公告2020年第

14号）

文件号：

1.《中华人民共和国个人所得税法》

文件号：

1.《中华人民共和国印花税法》（中华人民

共和国主席令第八十九号）

2.《财政部 税务总局关于进一步实施小微企

业“六税两费”减免政策的公告》（财政部 税
务总局公告2022年第10号）

文件号：

1.《贵州省人民代表大会常务委员会关于贵州契税具体适用税率和免征办

法的决定》（贵州省人民代表大会常务委员会公告2021第11号）

2.《中华人民共和国印花税法》（中华人民共和国主席令第八十九号）、

《财政部 税务总局关于进一步实施小微企业“六税两费”减免政策的公告》

（财政部 税务总局公告2022年第10号）

家庭唯一住房

面积90㎡以下含90㎡（契税

1%)
面积90㎡以上（契税1.5%）

印花税（暂免征收）

二套住房

面积90㎡以下含90㎡
（契税1%)
面积90㎡以上（契税2%）

印花税（暂免征收）

文件号：

1.财税〔2016〕23号
2.财税〔2008〕137号

文件号：

1.财税〔2016〕23号
2.财税〔2008〕137号

个人存量房

（住房）

税收一览表


